

Segíts kórházainkat, segíts szenvedő embertársaidon!

Március 14-én felülvizsgálatra kerülő aradi cégek névsora

Március 14-én kell jelentkezniük cégbejegyzésük felülvizsgálata céljából: Roth Lipóiné zöldségkereskedő — Mojd József kereskedelmiroda, Episcopiai 9 — Lignum ügynökség, Sebastyén József, V. Gokjics ucca 18 — Wolf Sándor, Müller öcskavaskereskedő, General Cernat ucca 7 — Magus, Alexiu Tauber, Regina Maria ut 13 — Zágony István szücs, Ferdinand ut 11 — Berkovits László fűszerüzlet, A. Vlaicu ut 253 — Tasca Maria vendégjós, Dorobantilor ucca 42 — Popetiu Augustin, C. Popescu ucca 13 — Dehelean Vasile öcskavaskereskedő, Dr. I. Suciu ut 48 — Kleja Simon kalapgyári lerakat, Mejanu ucca 4 — Waldner Daniciné, Mejanu ucca 8 — Dragutin Rajcuné zöldségkereskedő Lahovari ucca 25 — Cne veresan Ioan szabó, Reg. Ferdinand ut 31 — Cristea Dionisie, Budai Deleanu ucca 3 — Petru Cocuban szabó Dosoftei ucca 5 — Nagy János asztalos, Ferdinand ut 27 — Wejnarth Meichlor, Barciu ucca 20 — Farkas Györgyné céplőgéptulajdonos, Barbu Lautaru ucca 33 — Lyva, Groszmann Albert fahé kereskedő Marasesti ucca 49 — Pinczés Henrik káposzta, Emnescu ucca 2 — Kurecska Ferenc asztalos, Dr. Rajcu ucca 7 — Marer Teóvivek fakereskedő, Regina Maria ut 12 — Novimods, Kaufmann Ferencné divatszalon, Marasesti ucca 4 — Wejnér Irén vendégjós, Gen. Coanda ucca 1-3 — Seleusan Teodor vegyeskereskedés, Campu Aviatie — Szénási József fűszerkereskedő, Gr. vici ucca 28 — Religioasa, Tuzson Vilma, Romu Velicu ucca 20 — Pentz Miklós fűszerkereskedő, Petru Rares ucca 16 — Pellegri Mária cukorkakereskedő, Banatului ut 2 — Szgál Gyula ékszerész Emnescu ucca 13 — Njini Nicolic, Gen. Cernat tér 1 — Kottcz István mészáros, Ip. Radu ucca 25 — Tóth Mária mészáros, Ghjba Birta ucca 42 — Kovács Márton órász, Reg. Ferdinand ut 37 — Pecho Maria Cuza Voda ucca 54 — Stefanovic Cjemeni pék, Remus ucca 39 — Vattaj János cipész, Dr. Rajcu ucca 1 — Horváth Árpád fűszerész, A. Pucij ucca 8 — Alexa Avram Marghine ucca 10 — Vjucze Agoston asztalos, Dna Balasa ucca 53 — Fjischler Zoltán ékszerész, Catedrali tér 8 — Goldstein Jenőné cukorkakereskedő Gh. Lazar ucca 15 — Juhász János mészáros, Gen. Coanda ucca 24 — Bedő Magda Djligencia kőfészövölőzem, Dr. Rajcu ucca 71 — Martes Mihaj vendégjós, August ucca 2 — Gombo Zsigmond seprőkészítő Regele Ferdinand ut 47 — Kajap Gyula Emnescu ucca 20 — Mejik Ferenc cipész Comsa ucca 31 — Hermann Schuller Radio, Siemens, Reg. Ferdinand ut 17 — Berces Antal mészáros, Surorilor ucca 54 — Muzsly Imre cipész V. Bales ucca 10 — Basca Ioan szücs Remus ucca 14 — Kárpáti Béla pék, Crisan ucca 6 — Csiki János szabó, A. Pucij ucca 31 — Szóms-kényi Rudolf mérnök, építészeti vállalkozó, Dr. I. Német ucca 1 — Bíró Ijona, Razvan ucca 28 — Csikányi Károlyné mészáros V. Paguba ucca 32 — Wolf József kertész, Givitej ucca 122 — Steja, dr. Zimmermann Gyula üvegüzem, A. Vlaicu ut 96.

(Folytatjuk)

Allandó gépiró tanfolyam 10 újjas rendszer

TRIUMPF Arad, Eminescu 14 sz

Arany és ezüst mertszoarak nagy választékban

Ekszert veszek, átalakító becserelek

BERKOVITS FERENC

aranyműves, ékszerész

Arad, Bratianu-ucca 2-4. Telefon 20-75

Aradváros és a megye lakossága karöltve siet az egészségügyi intézmények felsegítésére

Öntudatosan, fontos rendeltetésének teljes tudatában teljesíti hivatását az aradi egészségügyi szindikátus minden akadályon keresztül, amelyet gyakran éppen olyanok gördítenek útjába, akiknek meg kellene könnyíteni munkáját. Az egészségügyi szakszervezet most hozza tető alá azt a hatalmas kezdeményezést, amelynek célja az aradi kórházak megsegítése. A szakszervezet minden erejét igénybe vevő nagy munkának már mutatkozik eredménye, aminek előkészítésére a szakszervezet a következő tevékenységet fejtette ki:

A megyében működő egészségügyi és közigazgatási szervek útján emlékeztették a falusi lakosságot, hogy hányszor gondoskodott az aradi kórház a beteg falusiakról, akiket egészségesen adtak vissza, az orvosok és az egészségügyi személyzet fáradságot nem ismerő munkájával, csatládjuknak. Emlékeztették a falusiakat, hogy a kórházak ezáltal is a gyógyítás szolgálatában állanak, de nem teljesíthetik jótékony hivatásukat úgy, mint a múltban, hiszen romboló háború vonult el az ország felett.

A falu kevésbeszedű lakossága tettekkel válaszolt. Február 16-tól március 8-ig tehát rövid idő alatt 988 kiló lisztet, 1334 kiló burgonyát, 982 kiló paszulyt, 108 kiló hagymát, 1226 kiló tengerit, 6921 darab tojást, 37 kiló szalonnát, 19 kiló zsírt, 5 kiló füstölt húst és kolbászt, 13 kiló diót, 6 kiló lekvárt, 14 kiló búzát, 3 üveg paradicsomot, 4 darab szappant, 1 kiló olajat, 1250 kiló lencsét és negyedikül sárgaborsót adományoztak és mindezeket, a napi áron valóságos vagyont kitévő élelmiszereket fel is osztották a szakszervezet kiküldöttének felügyelete mellett az aradi kórházak között. A felosztás részarányosan történt.

Vannak olyan kórházak a városban, ahol a betegek napokon keresztül a gyűjtött élelmiszerekből táplálkoznak s így a kórház számára sikerült megjelölt anyagi megtakarítást elérni.

Második vonatkozása az egészségügyi szindikátus nagyszűrés kezdeményezésének a tüzelőanyag beszerzése. A kórházakból, ahol emberek szenvednek, anyák szülnék

és az orvosok vivják nagy harcukat az emberéletéért — hiányzik a tüzelőanyag. Az összes kórházak már kivágták udvaraikról a fákat, hogy legalább a konyhaszükségleteket ellássák úgy ahogy. A közbenjárások eredményeképpen illetékes ténylezők közbelépésével sikerült a CAPS helyi vezetésével megállapodni és a kórházak leg-sürgősebb tüzelőszükségletét fedezik.

Végül, de nem utolsó sorban, anyagi alap előteremtésének megvalósítása foglalkoztatja az egészségügyi szakszervezetet. A különböző egészségügyi intézmények felszerelésének kiegészítéséről, javítási munkálatokról van elsősorban szó, olyan szükségletek fedezéséről, amelyek valamennyi kórháznál halaszthatatlanul szükségesek. A szükséges anyagiak előteremtésére március 10-én uccai gyűlést rendezett az egészségügyi szakszervezet, a szülészeti klinika növendékeinek, valamint a kórházak ápolónővéreinek részvételével.

Az így megteremtett pénzügyi alap, a megyei gyűjtésből eddig befolyt 97.000 lejelt együtt 1.737.000 lejt tesz ki és rendeltetése az egész város területére kiterjedő gyűjtés, valamint az élelmiszereknek a megyéből történő szállítási költségeinek fedezése.

Arra a rendszeres gyűjtésre, amelynek során minden aradihoz támogatásért fordulnak az egészségügyi intézmények megsegítésére, március 17-én és 18-án kerül sor.

Ezen a két napon, orvosoktól vezetett csoportok, amelyeknek tagjai középiskolai diákok és diákleányok, munkások és értelmiségiek járják be az egész várost és gyűjtik össze az önkéntes adományokat.

Külön nyilvántartást készítenek azok számára, akik kötelezik magukat, hogy 1947 január 1-ig rendszeres havi hozzájárulást adnak.

Az aradi egészségügyi szakszervezet valóban nagy munkát végez. De nemcsak ez az áldozatos munka, hanem a nemes cél és a közérdek is megérdemli Aradváros lakosságának legteljesebb támogatását.

SIKERÜLE A GLORIANAK A RE-VANS AZ ŐSZI VERESEGET?

Ezre a kérdésre a délután fél 5-kor kezdődő mérkőzés adja meg a választ. A derby mindkét csapatot elég gyenge formában találja. Az AMMEFA a Banatul jelen igen szétesőben futballozott, míg a Gloria a Sparta csapatával szembeni mérkőzésén csak jelkesedésért dícsérhető. Egy azonban biztos, mindkét csapat a legújabb erődobással fog küzdeni egymás ellen, iramos mérkőzés és izgalmas bajnoki küzdelem várható. Az eredmény közel lesz a döntőhöz. Jólátunk is 2:2. Az őszre 3:2 volt az eredmény az AMMEFA javára. Az ITA a Tricolor ellen játszik, ez a mérkőzés fél 3 órákor kezdődik. A tricolorvári csapatnak a Tricolor sem jelent feladatot. A nagy gólkülönbség csaknem biztosra vehető. Jólátunk 7:0. Az őszre az ITA 6:0-ra nyert.

Allami ellenőrzés alá kerülnek a felhajtott árakkal doigozó vállalatok

BUKAREST. Az árkormánybiztosság figyelmezteti az érdekelteket, hogy az árkormánybiztosság határozatának a Hisszámított új árak és díjszabások csak az valatos Laphan való közzétételekor vagy pedig az árjegyzékek és átszámítási lajstromok látványtatásának időpontjában lépnek érvénybe.

Az új átszámított árak életbelépéséig az ipari vállalatoknak kivételesen joguk van a számlákat az árkülönbözöt utólagos kifizetésének kikötése alapján kiállítani.

Ezt a jogukat is azonban csak akkor gyakorolhatják, ha az árkülönbözöt utólagos beszéde se nyílegesen lehetséges.

Az árkormánybiztosság külön felhívja az ipari vállalatok figyelmét, hogy kötelesek a Gazdasági Ellátó Szerveket a kiadott utasítások alapján az érvényben lévő törvényes árakon kiszolgálni a kiutalási sorrend szigorú betartása alapján.

A vállalatokat amelyek törvényes jóváhagyás nélkül felemelték az árakat a szabotázstörvényben előirt büntetésen kívül állami irányítás alá helyezik. Súlyosabb esetekben vagy büncselekmény megisméllődésekor a vállalatot vagy az üzletet bezárják, a cégjegyzést törlik és a vállalkozást felszámolják.



SPORT



A „Jövő” sportkiadásának nagy sikere

Hétfőn reggel jelent meg a „Jövő Sport”, lapunk sportkiadása, amely gazdag tartalmával, eleven és színes beszámolóival, nem kevésbé tetszerős kiállításával általános felhajtást kéjtett. Megállapítható, hogy Arad sportkedvelő közönsége régóta nélkülözti a sportszaklapot. Már a reggeli órákban vajóság gal szétkapkodták a „Jövő Sport” első számát, amely nem csak híven tükrözte vissza a vasárnapi sporteseményeket, hanem színes riportok, tárgyalás-

gos kritikái hangu cikkek tették azt változatosá.

A „Jövő Sport” minden hétfőn reggel megjelenik és részletes tudósításokban közli a helyi, beiföldi és külföldi sporteseményeket, színes írásokban számol be a hét sporteseményeiről és sportjeiről. Bizonyosra vesszük, hogy az elevenen, frissen és teljes hozzáértéssel szerkesztett sportújság egyre nagyobb népszerűségnek fog örvendéni és azt hétfőnkint örömmel és érdeklődéssel fogja várni a sportközönség.

Milyen eredmények várhatók?

A kerületi éjszoosztályu bajnokságban igen érdekes forduló került vasárnap lebonyolításra. Az éjszopot kialakulására-döntőfontosságú mérkőzéseket vivnak a csapatok. A fordulón kettős derby mérkőzés lesz a CFR-Sparta és az AMMEFA-Gloria találkozás. De tartunk sorrendet:

UJ KAPUSSAL ERŐSIT A CFR

Déljeltől 11 órákor játszó a Sparta-CFR mérkőzést. A CFR új kapussal erősít, szó van arról, hogy Hevesi, a nagybányai Phönix FC volt kapusa már vasárnap a CFR ben szerepel. A Sparta viszont a Gloria ellen győztes csapatát állítja ki. Nagy küzdelmet és

njvos mérkőzést fognak vivni a csapatok. A papírforma a Sparta győzelmét mutatja, bár a CFR tudással párosult lendülete nyitja a mérkőzést. A Sparta jó formáját tekintve véve a mérkőzés favoritja, jólátunk 3:2 arányu Sparta győzelm. (őszj eredmény 2:1 volt a CFR javára)

Műzőjleg 9 óraj kezdettel ATE-Banatul mérkőzés lesz. Az ATE technikus csapatát favoritja a jelkes Banatulai szemben. Jólátunk 2:0 arányu ATE győzelem. Az őszre 2:2 arányu ejdön tetteen eredménnyel játszóttak a csapatok.

Szervezeti hírek

A HAZTARTÁSI ALKALMAZOTTAK SZAKSZERVEZETE felkéri tagjait, jelenjenek meg (csütörtökön) március 14-én délután 4 órákor a szakszervezet helyiségében (Mária királyné-út 15) tartandó taggyűlésen. A megjelenés kötelező.

Olmo

használtat, vagy vegytisztát bármely mennyiségben

vesz: Presa Democrată

Gokjics ucca 6

CORSO MOZI

Telefon 23-64

Előadások: 3, 5 és 7-kor, vasárnap fél 12-kor is. Ma először Románjában a legjobb magyar film

Keresztúton

Toinay Kiári, Ajtay Andor

„Jövő Sport” megjelenik minden hétfő reggel

Aradi orvos naplója a crăciunestii haláltáborból

Miért kellett tömegesen elpusztulni a crăciunestibe került szovjet hadifoglyoknak

Most ítélik Bukarestben a Néptörvényt a volt szovjet foglyótáborok — a Vörös Hadsereg fogsága került katonáinak a tömegvesztéshelyei — ügyében. Büntetésre a bíróság elé kerültek azok, akik valamikor, nem is olyan régen még élet és halál urai voltak ezekben a foglyótáborokban, amelyeknek közös jellegzetessége az a kapcsolatot volt, ami a tábor lakóinak létszáma és a táborok közelében lévő temetők sírjainak száma között fennállott. Ahogy csökkent a foglyótáborok lakóinak száma, úgy szaporodtak a sírok a környező foglyótemetőkhöz. Ennek a pernek aradi tanúi is vannak. Aradtól nem messze, a Déva vidékén lévő Crăciunesti község közelében volt egy ilyen foglyótábor, ahol annak idején több aradi orvos teljesített szolgálatot, katonai összpontosítás címén. Egyikük dr. Mátra László aradi belgyógyász naplót készített tapasztalatairól és nem kétséges, a most folyó bukaresti néptörvényes tárgyalás megértéséhez feltétlenül tanulságosnak ezek a visszaillesztések... 1942 nvaráról... Szálaingrád sőttről... amikor a német támadás még teljes lendületben volt a Szovjetunió ellen... visszaillesztés 1942-ből Crăciunestiről...

A CRĂCIUNESTII VITAMINC SÁTA

Igy írja le Mátra László dr. naplója a crăciunestii foglyótábor tömegesen elpusztult lenegének kibontakozását:

„...Piszkos deszkaalattmány; ez az orvos rendelés és a gyógyszeriar, Koroskő körül lélegző, eleven, pusztuló csontvázaak létezőnek a fűnél, üli kopár udvaron. Ez a betegállomány. Egyébként haladók az egész foglyótábor, neucsak a 400 hivatalosan is betegnek elismert szovjet katonák, hanem az az ezerkésztész fiatalember is, aki itt dolgozik fenn a hegyekben vasútépítési munkánál... kényszermunkán...”

„...Itt ebben a fábós an harcokunk a rettenetes rém, a „ponosz” ellen. Naponta öt-hat ayaulatlan falózában viszik utolsó útjára áldozatait a leirhatatlanul hágvadt foglyótársak. A törzskönyvben hivatalosan így nevezik „dizenteria non bacillaris”, bacillus nélküli vérhas amelynek „nincs bacillus”, amelynek kórokozóját nem szabad megtalálni...”

Az áldozatok itt vannak velünk szemben, alig 20 méterre, hosszú, piszkos barakkban, egymás mellett és egymás fölött, kibírhatalan bűben... jaksenek a „ponosz” áldozatait.

A barakk két végén, a bejáratnál az ürülék helye. Már így építették ezeket a barakkokat...

„...A tábor száz kapitánya is tudja, mi az oka a „ponosz”-nak. Kavkovszay szerdes is tudja. Természetes, mi orvosok tudjuk elsősorban. Mindannvian tudjuk, hogy elloottak ezekől az emberektől valamit, amihz minden élének joga van és amit nem néllölözhet senki... valamit, amit úgy hívnak, hogy vitamin. Mi tudjuk, hogy a fiatal katonák életéből elloptott zsiradék hiánya okozza ezt a szörnyű betegséget...

A vezérkar külön kimutatást vezet a „ponosz” áldozatairól, de a zsiradékmennyiséget nem utalja ki...

„...Szombat délután... nagyakarítás közben... találtam egy üveg tejsavat. Vilámszerű gyorsasággal futott át agyamon valami emlékezés. Emlékezés arra, amit egyszer, nem is olyan régen olvastam a tejsav hatásairól olyan megbetegedéseknél, amelyek hasonlóak a „ponoszhoz”. Vasárnap megkezdtek a tejsav adagolását. Kanalanként adagoltuk a tejsavat... és nem temetünk több „ponoszot”. A mozogni is képtelen betegek állapota javul... kezdenek meggyógyulni... Egész életén egyetlen „ponoszot” sem temetünk... Az ezredes azt mondja: „csoda történt”. Mi tudjuk, nem.

Csak törödtünk ezekkel a halátrszánt emberekkel. Ennyi lenne a „csoda”? Ebben a háborúban csoda az, ha a foglyók

ságha került szomorú fiakkal, a távoli hatalmas újvilág fiaival törődik valaki? Mindenesetre a vitamincsata egyik ütközését megnyertük...”

1941 ŐSZÉN KEZDŐDÖTT...

„...Már ezerkésztész embert eltemettek közülük... Válozaltan iramban halad a szomorú menet a hegyoldalra, a temető felé. Mindez pedig 1941-ben kezdődött. Ugyanis a foglyoknak szánt barakkok — Hitler ajándéka Antonescunak — később érkeztek meg, mint a foglyók. Mindössze néhány napi késedelem az oka annak, hogy ezek az emberek már teljesen leromlott állapotban kezdték meg szomorú foglyóéletüket. A tél korábban köszöntött be és a foglyók két hétig kinn aludtak ebben az alpesi völgykatlanban, a dermesztő hidegben. Rég nem volt ilyen kegyetlen hideg... Pedig már ide is kifosztva érkeztek.

Kiéhezve, kirabolva, Még nyári katonaruhájukat is leszedték róluk. Ilyen

állapotban azután mindössze két hétig tartották őket a szabadban.

Félig meztelenül, takarók nélkül, a hideg oraciunestii ég alatt. Amijük még megmaradt, azt is eladták egy falat kenyérért, hogy éhen ne vesszenek, az idehajítás hetei alatt. Tehát mindenért az elemi erők a bűnösök. A két hét alatt indult meg a szomorú és ügylészük végeszaka-datlan menet a hegyoldalra, a temető felé.

„...A TBC, a pneumoniák különböző változatai valóságban tomboltak és tombolnak itt. És tombolnak a tüdők. A kitűtéeses tifusz és körülmenyek szövődményei is tömegével szedték áldozataikat. Most a vitaminétség, a vitaminok hiánya aratótt az emberéletben...”

A napló folytatása további börtalmakat ír meg. Cseppeket a tengerből, a szenvedések tengeréből, amellyel a fasizmus árasztotta el a világot...

Nagyarányu ünnenség keretében üli meg Arad magyarsága március tizenötöt

Általános figyelő érdeklődés várja a Magyar Népi Szövetség március 15-iki nagy szabadságünnepét, amely — amióta Aradot Romániához csatolták — az első szabad magyar politikai és történelmi megnyilatkozás lesz. Az ünnepséget rendező M.N.Sz. valóban ünneppé emeli 1848. március 15-nek évfordulóját és kimagasló művészi műsorral teszi emlékeztetéssé a nagy napot. A megnyitó beszédet Kövögő Mihály, a M.N.Sz. elnöke mondja, aki méltatja az esemény jelentőségét. L. Prohászka Elvira történelmi tanulmányában idézi 1848. szellemét és az akkori történések kihatását a későbbi évtizedekre s korunkra is. Mindenki részére művészi élményt jelent majd

Károly Sándor az ismert író „Táncsics Mihály szabadulása” című egyfelvonásos színjátéka, amelyet

Jódy Károly szinigazgató teljes társulata ad elő korhű ruhákban és stílusos rendezésben.

A kitűnő író forradalmi lendületű darabjában az akkori mozgalmas időknek azt az epizódját dramatizálta, amikor a lelkes tömeg Táncsics Mihályt kiszabadította börtönéből. Ezenkívül szávalókorus, kéténgórás hangverseny, hegedű és énekszámok teszik változatosá a gazdag műsort. Az itt élő népek testvériségét fogja kidomborítani a F.N.D. által kiküldött szónok, aki román nyelven szól majd a tömeghez és a románok és magyarok közös történelmi útjára mutat rá.

Az ünnepség pénteken, március 15-én délután lesz a Kulturpalota nagyterében és úgy a kezdet pontos idejét, valamint a részletes műsort pénteki lapszámbunkban közöljük.

Ami az aradi Katólikus Gimnázium önképzőköri újságjából kimaradt...

A „Fáklyának” világítania kell, hogy megteleljen rendeltetésének

A mai ifjusag történelmi időköt éli át. A nácoru arvuarzolt családján, halotta a szírenek veszélyre rígyelmezés to hangját, szenvedett a háborút követő válságok terhé alatt. De a népek sulyos megröbalatasain keresztül új célok, új ideajok felé halad.

A magyar ifjusaga, különösen a magyar tanuló ifjuságra nehéz feladatok válnak. Ok képezik a jövő magyar értelmiségi réteg alapját.

Céljuk a gyűlölettel megmérgezett népet visszavezetni a megértéshez, emelni a tömegek kulturális színvonalát és a román értelmiséggel karöltve dolgozni az ország újjáépítésén.

Az aradi katólikus főgimnázium nővéloekel komoly, tudományos munkát végeznek. A tanárok túljérik a régi tanterv szűk keretét és a ma tudományos problémát magyarázzák, rendszerbe foglalják, addig is, amig a vár-

va vár új tankönyvek meg nem érkeznek.

A djákság az önképzőkörön bejű folytatja az öt édeklő tudományos elméleké kiépítését.

mindén osztályban fájuságot szerkesztenek és a felső osztályok növendékei folyóiratot adnak ki, amelynek címe: „Fáklya”.

Eljöttem van a Fáklya első száma. Őszinte leszek, valamint keresek, de nem találom meg: a magyar ifjuság szociális problémáit. Bizonyos lelkivilágfejlesztést mutatnak az elmúlt évek djákszemzedékei. Rendszeretelenség, nemtörődőmség, gyakori csetőcn utóttás sajnálatos jelei mutatkoznak — olvasom a bevezető cikkben. De a sorok írója nem mutat rá ennek a vizsgálódásnak okaira.

Nem mondja meg, hogy épen ebben a gyermeknemzedékből neveljék a gyűlölet katonáit.

Nem mutatja meg a társadalom nagy alakulását, nem érz meg, vagy megtevesegen ejazkózik a történelmi jelenségek elői, amikor a nép érdekelte a fájusá ma aravanyok vegéges ki pusztítása kijűusáit kell fájveenni a nácoru. A nábenzártoj és a náucuko-roj is egy nyocádkos dják. De öt csak tudomanyos szempontból érdeklő a probléma. Nem kérdezi, vajlon még van szűnseg mányafára, tiová lettek a vijag óriási benzín és cukortartáék, kái? Milyen szerepe volt a benzínnek a náboru kijűusében? Milyen mennyiséget használjak fel igazai benzínből a gyűlöléra a németek.

Egy másik nyocádkos szép költő képekben a Maros társavlágzását festi le. Peúg a Marosparton álva a málygar diák sok nyocádkos emlékeztet, ritler és Horthy által idekorbácsoljt faradót katonafára, akik közül olyan sok pusztult el, hogy az itt rekedt német nácorus büncösöket kímélte. Felrobbantott hidakra, a Vörös hadseregére, amely pár óra alatt épített tankjűusák hűrát a Maroson, a nácseregű, amely vegélathatájánul vonut sűre, hogy náczeteket felszabadítson, hogy megcsosszulla azokat, akik megtámadták békes otthonát.

A fáklya még csak gyöngén ég, csak akkor fog erőre kapni, ha a magyar djákságnak elég nácorúsága lesz, hogy feltárja a nyűttát és de szűljen a jövőjűre is.

Ha nem zárkózik el a világtól, nem vesz fel a tudós pózt, aki különbnek tekinti magát embertársánál. Kapcsolatot keres a többi jskóák djákságával és a Háladó Ifjuság szervezetében a város fiatal demokrata erőivel közösen dolgozik.

A kormány a fiataliságnak is megadja a válasszás jogát. Manonap ök is bejűszólnak az ország kormányzásába, tehát nem maradjának közembök a szociális problémákkal szemben, amelyek igazságos megoldásért nekik is harcolni kell.

Dr. Schjösser Eila

Szovjet tudós tökéletesítette a bebalzsamozási eljárást

MOSZKVA. Zbrszki tanár, a balzsamozás szakértője, aki egyben a Lenin holttestének karbantartásával megbízott csoport főnöke is, új balzsamozási eljárást talált fel.

Zbrszki tanár kijelentette, hogy az új eljárással balzsamozott test évszázadokig eredeti épségben őrzi meg a holttestet.

Lenin bebalzsamozott holtteste 1924 augusztus óta fekszik a Vörös Térben lévő hatalmas márvány emlékműben és naponta több ezer ember látogatja meg. Az első 17 év folyamán semmi elváltozást nem tapasztalt a holttesten. 1941-ben a hitleri hordók közeledtétre több ezer kilométerre szállították el keletre Lenin holttestét. anélkül, hogy a viszontagságos szállítás kárt okozott volna a bebalzsamozott testben.

A szovjet tudós tökéletesített eljárása világszerte óriási feltűnést keltett.

la minőségű BUTOROK „ALDECO”-cégnél

Arad, Bujv. Regina Maria 19 (Minorfia templommal szemben) állandóan kapják hatók. 1911

Royal Mozi

Telefon 19—33

Előadások: 3, 5, 7

Ma a fiataliság főmje! Abraham Páj muzikájával

Fal lányok

Kun Magda, Gyergyal István, Dajka Margit ének és táncszámaival

FORUM

Telefon 20—10

Előadások 3, 5 és 7-kor Diana Brynmore, Robert Cunningham

Köz egymás között

Arad, Bujv. Regina Maria 19 (Minorfia templommal szemben) állandóan kapják hatók. 1911

Olvasa és terjessze a „Jövőt”-t

Március 13-án a Magyar Népi Szövetség műsoros ünnepséget rendez délután 4 órakor a Kulturpalotában a nemzetközi női nap keretében. — Belépés díjlan

Hirek

SZERDÁN ÉS CSÜTÖRTÖKÖN A K KEZDŐBETŰSÖKNEK KELL JELENTKEZNI. Az aradi rendőrségnek működő ellenőrzőbizottság közli, hogy szerdán délután és csütörtökön a K kezdőbetűsök jelentkezése van folyamatban.

AZ APARAKEA PATRIOTICA (NÉPVEDELEM) aradi szervezete ezúton értesíti az összes hadirokkantakat és özvegyeket, hogy szervezeti helyiségében, Buiv. Regina Maria 8 szám méhészeti tanfolyamot indít. A tanfolyamot a méhészeti egyesület előadói vezetik. Belratkozások naponta helyiségünkben, vagy a Méhészeti Egyesület helyiségében. Empecu ucca 28. délután 9-12 között történnek. A tanfolyam 17-én vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődik.

AZ „ARADI UTMUTATÓ” SZER KESZÍTÉSÉNEK FELHÍVÁSA. Hét napok óta szerényen dolgozik az „Aradi Utmutató” szerkesztősége a hatalmas anyagot feljelő minden közérdekű és melettést tartalmazó, nekirajzolható könyv összeállításán. Míg a technikai nehézségeket nagyrészt sikerült leküzdeni, a szerkesztőség ezúton kéri a különböző aradi szervezeteket, egyesületeket, politikai pártokat, újságokat, téma magáncégeket, vállalatokat, kereskedőket, hogy pontos ismertetéseiket, közleményeiket, hirdetéseiket sürgősen küldjék be (Bdui Elisabeta 19. II emelet 14. telefon 18-81) nehogy a várvárt házagypítő könyv megjelenésében további késedelem álljon be.

VAJDA KATÓ ARADI ZONGORAMŰVÉSZNŐ A BUCURESTII MÁRCIUS 15-I ÜNNEPSÉGEN. Mint fővárosi tudósítónk jelenti, március 15-én, a magyar szabadságharc első igazán szabad évfordulóján Bukarest demokráta magyarsága ünnepségeket rendez, melynek nagy művészi eseménye: Vajda Kató aradi zongoraművész szereplése lesz, aki Liszt és Chopin-műveket ad elő.

AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVIZET ORVOSÁLOSZTÁLYA csütörtökön délután 6 órakor gyűlést tart a szakszervezet székházában az alosztály bizottsági tagjainak, a dóltagoknak és az ellenőrzőbizottság tagjainak bevonásával. Napirenden szerepel a szabadfoglalkozásuk új adóinak kérdése. Ezért minden tagnak érdeke részt venni a gyűlésen.

Munkatáborba utalják a dologkerülő csavargókat. Megirtuk, hogy a rendőrség bünygyi osztálya az állomás környékén razzliát tartott, amelynek során tizenöt egyént állítottak elő. Ezek közül négy ismert zsebmetész, míg a többi dologkerülő csavargó, akik a vonaton és az állomásokon működtek. A rendőrség most a razzlián előállított csavargókat, — mint a társadalomra káros elemeket. — munkatáborba utalta. A rendőrségnek elhatározott szándéka, hogy megtisztítja a várost a dologkerülő elemektől vagy más városból idekerülő csavargóktól és akiket a razzliák során elfognak, munkatáborba utalják.

Közlemény

A mezőgazdasági gépközpont traktorai-val és gépeivel történő tavaszi vetési munkálatokra való tekintettel — ami 1946 március 15-én kezdődik — felhívjuk az érdekeltek figyelmét Arad megye területén hogy kérésüket az illetékes előljáróságokhoz összpontosítva nyújtsák be, névszerinti kimutatásba feltüntetve a földtulajdonos nevét, a földtulajdon helyét és kiterjedését. A szántás díját a megyei prefektúra állania meg rendeltetleg. Az újonnan földhözjuttatottaknak, akik nem rendelkeznek megfelelő anyagiakkal, a díjszából 20 százalékos engedményt biztosítanak.

Az arad megyei mezőgazdasági kamara 1939 gépbérleti szolgálata

URANIA

Ma 3, 5, és 7 órakor
Vasárnap 10 és 11.30-kor matiné
Ma premier! Régen várt filmünk:
ZORRO
második része AZ OSTOROS EMBER
John Carrol, Helén Christian

Az országos szaktanács két megbízottja vesz részt az aradi üzemi választásokon

A szakszervezeti, valamint az üzemi választások előkészítése teljes erővel folyik. Ezek a választások — mint ismeretes — március 15-én kezdődnek meg Aradon. Értesüléseink szerint a szakszervezeti és üzemi választásokra Aradra érkezik Chivu Stoica és Misa Levin, az Országos Szaktanács végrehajtóbizottságának tagjai, a munkásmozgalomnak régi, tántoríthatatlan harcosai.

A szakszervezetek küldöttjei a munká-

sok körében tartózkodnak, felvilágosítással szolgálnak a szakszervezeti és üzemi választások fontosságáról, rámutatnak arra, hogy egyetlen reakciós sem kerülhet az üzemi bizottságba vagy pedig a szakszervezetek vezetőségébe. Arad szervezett munkássága a termelés emelésével, valamint széleskörű kulturális munkával is készül a szakszervezeti és üzemi bizottság választásokra.

Nem lesz B-lista Aradvárosánál

Új beosztást kapnak a városi tisztviselők

Az aradi polgármesteri hivatalban ma délelőtt fontos tanácskozással kezdődtek a város tisztviselői karának új beosztásáról. Néhány nappal ezelőtt ugyanis leirat érkezett a város vezetői ségéhez a belügyminiszteriumtól, hogy szigorúan át kell vizsgálni a közigazgatás tisztviselőinek létszámát és a felesleg mutatkozik, úgy a költségvetési terhek könnyítése érdekében fejteljű alkalmazzni kell a tisztviselői felesleg megszüntetését. Napokon keresztül folytatók erre vonatkozólag a tárgyalások a város vezetősége körében és ennek következménye volt az, hogy a helyzet már ekkor is félig tisztázódott. Az utóbbi napokban ugyanis több városi tisztviselő nyugdíjaztatását kérte.

Igy ezek között szerepel Popoviciu városi főmérnök kérelme aki betöltte a korhatárt és erre való hivatkozással adta be kérelmét és már nem is jár be a hivatalába.

Rajta kívül megvált a mérnök hivatástól Tripa Mihail volt gépüzem igazgató, aki szintén nyugdíjaztatási kérelmet adott be a polgármesteri hivatalba. A város gazdasági hivatalának főnöke Ratiu tanácsos a legutóbbi napokban kérte a nyugdíjaztatását megrendült egészségügyi állapotára való tekintettel.

Igy jelenleg három fontos tisztviselőt új állás üresedett meg a városnál. Valószínű, hogy ezeket a helyeket nem fogják új tisztviselőkkel betölteni, hanem a meglévő tisztviselők közül kerülnek ezekre a helyekre az arra értemesek.

A tanácskozással, amelyek délelőtt 10 órakor kezdődtek Paucás Ioan dr. polgármester elnöke alatt még tovább folynak, de több mint valószínű, hogy az aradi városházán enki sem fog B-listára kerülni.

Meghalt Nichin Ioan dr. a megyei közigazgatás főnöke

Március 11-én, hétfőn elhunyt hosszas szenvedés után Nichin Ioan dr., az arad megyei prefektúra közigazgatási osztályának főnöke és a megyei tanács volt vezetői kára. Nichin Ioan dr. miniatképe volt az ügybuzgó, szolgálatkész tisztviselőnek és elhunytát őszinte fájdalommal gyászolják összes kártársai, de halála mély részvétet váltott ki Arad lakosságának széles rétegeiben is.

Nichin Ioan dr. 1915-ben érettségizett az aradi főgimnáziumban. Érettségi után beiratkozott a kolozsvári egyetem jogi fakultására ahol államtudományi doktorátust szerzett. Felkarolta és támogatta az aradi sportot, egyik alapító tagja volt az 1913-ban megalakult régi aradi sportegyesületnek, a Gloriának. Mint önkéntes részt vett a felszabadítási harcban és ezért magas kitüntetésben részesült. A közigazgatási munka terén kifejtett kitűnő munkásságának elismerésül a „Coroana Romániei” érdemrendet kapta meg.

Ötvenéves korában, hosszas betegség után tett pontot a könyörtelen halál megfeszített munkában eltöltött életére. Nichin Ioan dr. a közigazgatásban eltöltött szolgálati éveit alig mindenkor a közönség érdekeit szolgálta, mindenki nyitott ajtóra talált, bármilyen ügyben is kereste fel hivatalában.

Vostinar György prefektus F. Istrate al-prefektussal együtt a fővárosban értesült egyik legkitűnőbb munkatársának haláláról. Telefonon intézkedett hogy Nichin Ioan dr. temetését méltó keretek között rendezzék meg.

Nichin Ioan dr. halálát felesége kiterjedt rokonság a barátok és tisztelőinek nagy tábora gyászolja.

M.N.S.Z. hírek

A II. KERÜLETI IFJUSÁG MŰSOROS DÉLUTANJA. A Magyar Népi Szövetség II. ker. ifjúsága a III. ker. ifjak részvételével jól sikerült műsoros délutánt rendezett vasárnap délután a kerületi otthonban. A műsor előtt több felszólalás hangzott el. János kerületi elnök tartalmas beszédében mutatót az ifjúság feladataira és a 48-as márciusi ifjúsági állítóra néző képi a mai ifjúság elé. Beszédében hangsúlyozta hogy a román demokrácia Groza kormányával az élén — heidevére része az építő munkából. Beszédét az itti élő népek testvérségének értelessével fejezte be. Csáki Andás vázolta a III. ker. küldemés munkáját a mai napig és szoros együttműködésre hívta fel a többi kerület ifjúságát. Hudj Márja és Csada Ella felszólalásai után nyívos műsor következett, melynek során az egyes számokat és előadókát lelkesen ünnepepte a közönség. A szereplők: Bodnár János, Csáki Ikonka, Dobra János, Doszpod Miklós, Laczky Márja, Mausz Kjár Mihajecz József Somogyi István és Zabos Sándor a III. kerület, Hudj Márja ének és Wolf Nusj ének és akkordeon a II. ker. és szőlő tudásuk jegyüket nyújtották. Az egyes számokat Hudj István konferálta a töje megszokott humorral. Műsor után a késő esti órákig lelkes hangulatban táncolt a megjelent nagyszámú ifjúság.

Apróhirdetés

GÉPIRÓ (10 újjas) KÖNYVELŐ, GYORS-IRÓ kurzust tartunk március 15 keddel, könnyű módszerrel, mérsékelt áron, garantált eredménnyel. „Palas” Cosbuc 1. 3790

ÖNALLO kézi szövőnt fagéphez azonnalra keresek. Cjontea ucca 20. 3814

BUTOROZOTT szoba, konyha lakást keresek. Cim a kiadóban. 3818

VESZÉK két jóka, ban lévő sejtym-paplat. Cim a kiadóban. 3815

BEJARONÓT keresek tépapra. Cim a kiadóban. 3804

VEITEMENYES kert, 1 hold, Ségaban vízöntözéses kiadó. Cim a kiadóban. 3819

ELVESZETT egy aranylánc amuettel, Becsületes megtaláló jutalom elérése, ben adja le Gralleriné, Cosbuc ucca 4 szám alatt. 3820

KÉTLANGOS Aragáz, resó eladó tér, tály neklj. Cim a kiadóban. 3821

KIS háromszobás MAGANHAZ ELADÓ Blanduzei u. 35 Erdőkölöny Hatshek úgynökségnél, Bdui Ca. o. j. 17. 3822

KOMOLY képviseletet keresek Ráston kívül területre. Cimeket Bevezetett jelleg a kiadóba. 3823

ÓCSKA építésgerenda eladó. Sft. Ghéorghé 7. Moşoczy telep. 3824

KEZISZÖVŐSZEKHEZ érto szövőnt keresünk. Jó bizonyítvánnyal minde, nest a zonnáira felveszünk. Cimeket a kiadóba. 3825

MINDENEST azonnaira keresek, Bulv. Regete Ferdinand 15. ap. 19. 3826

a kiadóba kérik. 3827

KERESEK alkalmas íres helyiséget a központban var. ad. részese. Cimeket

KÖZPONTBAN egy üzlethelyiség be- rendezéssel átadó. Cim a kiadóban. 3805

KISZOLGÁLO vagy kiszolgáltató keres- tetik vendéglőbe. Cim a kiadóban. 3799

HALALOZÁS. Róth Vilmos ke. reskedelmi ügylök 76 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön március 14-én d. u. 3 órakor lesz a régi szűd te mető hártat házából. Gyászolják Róh és Kurtag családok. 1942

PURIM „WIZO” TARSASVA. CSORA szombat este, amelyre Wizo testvéreink szorgalmasan meghívjuk. Jelenléskent lehet csütörtök estig. Telefon 23-07 és 13-23 reggel 8-10. g és este 8-10 óráig. 1941

Az arad megyei prefektúra és tisztviselői kara megilletődve tudatja, hogy a megyenára közigazgatási osztályának vezetője és a megyei tanács vezetői kára március 11-én déli 12 órakor meghalt.

Dr. N'chin Ioan

Az elhunytat március 13-án szerdán délután 4 órakor a Felsőtemetőben helyezik örök nyugalomra.

Aradon, 1946, március 11.

Az Arad megyei Prefektúra.



Heti műsor:

SZERDA 5 órakor: Fekete Péter operett-száger.
SZOMBAT 3 órakor: Fekete Péter operett-száger.
VASÁRNAP 3 órakor: Fekete Péter operett-száger. 6 órakor: Tokaji aszú operett-száger.
HÉTFŐ 5 órakor: Száz piros rózsá. 1000 leles helyőrköl Munkásemlőadás.

ARO Telefon 24-45

Figyelem! Figyelem! Ma van a

A 217-ös deportált

filmű szovjet film bemutatja az ARO moziban. A szakszervezetek, gyárak és üzemek kedvezményes jegyeket a szakszervezeti kulturbizottság elődjában vehetik át.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Arad Bul. Regina Maria 13.
PRESA DEMOCRATA ARAD

Rövidesen megnyílik a Bufet RAPID

Tulajdonos: PETRU RUJA

V. Alexandri ucca 1. Aperiitvék, konzervek, halak, sajt és turdójék nagy választékban. Kitűnő italok 1916